

•BIŻUTERIA•

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA | OSTRZEŻENIA O BEZPIECZEŃSTWIE

Pełna specyfikacja techniczna produktu znajduje się w opisie produktu, katalogu, instrukcji obsługi, karcie produktu, na metce lub opakowaniu. Przed rozpoczęciem użytkowania należy zapoznać się z instrukcją, opisami na metce lub opakowaniu oraz innymi dostępnymi materiałami informacyjnymi, jeśli są one załączone.

Przeznaczenie

Biżuteria to produkt ozdobny, stykający się bezpośrednio ze skórą. Jej użytkowanie wymaga uwagi i delikatności, zarówno dla zachowania walorów estetycznych, jak i trwałości oraz bezpieczeństwa użytkownika.

Instrukcja użytkowania

- Używać zgodnie z przeznaczeniem i zaleceniami producenta.
- Unikać noszenia w warunkach ekstremalnych (wysokie temperatury, płomienie, substancje chemiczne). Unikać bezpośredniego kontaktu z otwartym ogniem.
- Zaleca się unikać nadmiernego rozciągania materiału w celu zachowania kształtu i trwałości.
- Regularnie sprawdzać stan produktu pod kątem uszkodzeń.
- Zdejmuj biżuterię przed snem, kąpielą, uprawianiem sportu, pracami domowymi.
- Unikaj kontaktu z wodą (chlorowaną, słoną), kosmetykami, detergentami, perfumami – mogą one przyspieszyć procesy utleniania i ścierania.
- Zdejmuj skórzaną biżuterię przed aktywnością fizyczną – pot przyspiesza starzenie skóry.
- Unikaj kontaktu z perfumami i kosmetykami nakładanymi na miejsca noszenia biżuterii (np. nadgarstek, szyja).
- Przechowuj biżuterię w oryginalnym opakowaniu, oddzielnie od innych przedmiotów, by uniknąć zarysowań.

Dla biżuterii złotej:

- Złoto jest metalem miękkim – nie narażaj na uderzenia ani ściskanie.
- Stopień próby (np. 333, 585, 750) wpływa na odporność – im wyższa próba, tym bardziej podatne na odkształcenia.
- Unikaj wysokich temperatur – może dojść do odbarwień lub deformacji.

Dla biżuterii srebrnej:

- Srebro może ciemnieć w kontakcie z powietrzem (proces utleniania) – to naturalne.
- Można stosować ściereczki i płyny do czyszczenia srebra, ale ostrożnie, szczególnie przy kamieniach.
- Przechowuj w miejscu suchym, najlepiej w woreczku jubilerskim lub z pochłaniaczem wilgoci.

Dla biżuterii stalowej:

- Stal szlachetna (chirurgiczna 316L) jest odporna na korozję, ale nie całkowicie niezniszczalna.
- Może zawierać domieszki niklu – osoby z alergią powinny unikać długotrwałego kontaktu.
- Czyścić miękką szmatką z wodą, unikać preparatów ściernych.

Dla biżuterii z kamieniami:

- Diamenty, cyrkonie, szafiry, onyksy, perły i inne wymagają szczególnej ostrożności.
- Unikaj uderzeń – mogą uszkodzić osadzenie kamienia.
- Nie wystawiać na działanie kwasów, zasad, alkoholu ani ultradźwięków (niektóre kamienie mogą się odbarwić lub pęknąć).
- Perły należy przecierać lekko wilgotną ściereczką – nie moczyć i nie trzeć.

Dla biżuterii z elementami skórzanymi

- Skóra naturalna jest materiałem organicznym – wrażliwym na wilgoć, pot, promieniowanie UV i chemikalia.
- Nie należy moczyć – kontakt z wodą może prowadzić do deformacji, sztywnienia lub przebarwień.
- Czyść delikatnie wilgotną, miękką ściereczką; można zastosować preparaty do pielęgnacji skóry (bez alkoholu i olejów).

Dla biżuterii z metalu nieszlachetnego

- Może zawierać stopowe domieszki metali takich jak: cynk, miedź, aluminium, nikiel.
- Z upływem czasu może wystąpić oksydacja (ciemnienie) – to zjawisko naturalne, szczególnie w wilgotnym środowisku.
- Nie nosić w czasie kontaktu z wodą, środkami czyszczącymi, kosmetykami – mogą przyspieszyć reakcje chemiczne.
- W przypadku alergii (np. na nikiel) wybieraj wyroby oznaczone jako hypoalergiczne lub bezniklowe.

Dla biżuterii z elementami tekstylnymi (sznurek, bawełna, jedwab, rzemień, mikrofibra itp.)

- Tekstylia są wrażliwe na wilgoć, zabrudzenia i rozciąganie – należy chronić je przed wodą, potem i pyłem.
- Nie zakładać przy dużym następcznieniu – promieniowanie UV powoduje blaknięcie koloru.
- Przechowywać w suchym miejscu – unikać przegrzewania i zawilgocenia, mogą prowadzić do pleśni lub nieprzyjemnego zapachu.

Instrukcja konserwacji

- Czyść miękką, suchą ściereczką.
- Unikaj ekspozycji na perfumy i kosmetyki.
- Nie stosować detergentów, alkoholu, past do zębów, spirytusu, chloru, octu, wybielaczy ani rozpuszczalników.
- Czyszczenie profesjonalne zalecane raz na 6–12 miesięcy (szczególnie dla kamieni).
- W przypadku pasków skórzanych – unikaj wilgoci i kontaktu z potem.
- Unikaj silnych wstrząsów, ognia i skrajnych temperatur.
- Zawsze zdejmować biżuterię przed wysiłkiem fizycznym, pracą fizyczną, kąpielą, wizytą na saunie, basenie i solarium.

Sposób przechowywania

- Przechowywać w suchym miejscu, chronić przed wilgocią i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.
- Przechowywać w etui lub na specjalnym stojaku, aby uniknąć zarysowań.
- Chronić przed upadkiem, zgnieceniem lub zarysowaniem.

Gwarancja i serwis

- Produkt objęty jest gwarancją producenta lub importera (w zależności od marki, sprawdź informacje na opakowaniu / w specyfikacji / w instrukcji obsługi lub na karcie produktu).
- Gwarancja nie obejmuje:
 - Uszkodzeń mechanicznych,
 - Zalania wbrew specyfikacji,
 - Zarysowań, wytarc powłok dekoracyjnych,
 - Szkód wynikających z nieautoryzowanej naprawy,
 - Szkód wynikających z użytkowania wbrew przeznaczeniu oraz niewłaściwego użytkowania.
- Przed oddaniem produktu do reklamacji: sprawdź instrukcję, warunki użytkowania i dokument zakupu. Skontaktuj się ze sklepem lub producentem przed wysyłką reklamacyjną.

Ostrzeżenia

- ✓ Produkt nie jest zabawką. Nieodpowiedni dla dzieci poniżej 3 lat – ryzyko połknięcia małych elementów.
- ✓ Osoby uczulone na nikiel, chrom, kobalt, srebro powinny wybierać produkty oznaczone jako „bezniklowe” lub „antyalerгіczne”. W przypadku wystąpienia alergii (np. na nikiel lub silikon lub inny materiał), zaprzestań użytkowania i skonsultuj się z lekarzem.
- ✓ Biżuteria z elementami ostrymi lub długimi (np. szpilki, kolce) może stanowić zagrożenie przy nieprawidłowym użytkowaniu.
- ✓ Biżuterii nie należy używać podczas uprawiania sportów kontaktowych, prac fizycznych lub w miejscach o dużym ryzyku urazu.
- ✓ W przypadku uszkodzenia, deformacji baterii lub zalania urządzenia – przerwać użytkowanie i skontaktować się z serwisem.

Bezpieczeństwo

Produkt jest zgodny z wymaganiami Rozporządzenia (UE) 2023/988 o ogólnym bezpieczeństwie produktów (GPSR).

Jeśli wymagane, produkt posiada oznakowanie CE oraz deklarację zgodności, zgodnie z odpowiednimi dyrektywami UE oraz zgodności z normami bezpieczeństwa (np. RoHS (2011/65/UE) / WEEE (2012/19/UE) / RED). Smartwatche oznakowane znakiem CE.

W przypadku produktów wymagających CE, deklaracja zgodności dołączona do opakowania, dostępna jest na stronie internetowej producenta lub na żądanie klienta.

ENGLISH – JEWELLERY

USER MANUAL | SAFETY WARNINGS

The full technical specification of the product is provided in the product description, catalogue, instruction manual, product sheet, label, or packaging. Before use, read the instructions, product tags or labels, and any additional materials provided.

Purpose

Jewellery is a decorative product that comes into direct contact with the skin. Its use requires care and delicacy, both to preserve its aesthetic value and durability, as well as to ensure user safety.

Instructions for Use

- Use only as intended and as recommended by the manufacturer.
- Avoid wearing in extreme conditions (high temperatures, open flames, chemicals).
- Avoid excessive stretching to preserve the shape and durability of the material.
- Check regularly for signs of damage.
- Remove jewellery before sleeping, bathing, sports, and household chores.
- Avoid contact with water (chlorinated, salt), cosmetics, detergents, perfumes – they accelerate oxidation and wear.
- Remove leather jewellery before physical activity – sweat speeds up ageing.
- Avoid applying cosmetics or perfumes directly on areas where jewellery is worn (e.g., neck, wrist).
- Store in original packaging, separately, to avoid scratches.

Material-Specific Notes

Gold Jewellery

- Gold is a soft metal – avoid impact and pressure.
- The hallmark (e.g., 333, 585, 750) affects durability – higher content means more malleable.
- Avoid high temperatures – risk of discolouration or deformation.

Silver Jewellery

- Silver may tarnish in air contact (oxidation) – this is natural.
- Clean with silver cloths or solutions cautiously, especially near stones.
- Store dry, ideally in a jewellery pouch or with a desiccant.

Stainless Steel Jewellery

- 316L surgical steel resists corrosion but is not indestructible.
- May contain nickel – those with allergies should limit prolonged contact.
- Clean with a soft damp cloth, avoid abrasives.

Gemstone Jewellery

- Diamonds, zircons, sapphires, onyx, pearls, etc., need careful handling.

- Avoid impacts – may loosen stones.
- Do not expose to acids, alkalis, alcohol or ultrasound (may fade or crack).
- Wipe pearls with slightly damp cloth – do not soak or rub.

Leather Elements

- Natural leather is sensitive to moisture, sweat, UV rays, and chemicals.
- Do not soak – water can cause deformation, stiffness, or staining.
- Clean gently with damp cloth; use leather-safe products (no alcohol or oils).

Base Metal Jewellery

- May contain alloys such as zinc, copper, aluminium, nickel.
- Oxidation may occur over time – especially in humid conditions.
- Do not wear when exposed to water, cleaners, cosmetics.
- For allergy-prone individuals: choose hypoallergenic or nickel-free options.

Textile Components

- Textile (cord, cotton, silk, microfiber) is sensitive to moisture, dirt, and stretching.
- Do not wear in high sun – UV causes fading.
- Store in dry conditions – heat and moisture may cause mould or odour.

Care Instructions

- Clean with a soft, dry cloth.
- Avoid exposure to perfume and cosmetics.
- Do not use detergents, alcohol, toothpaste, spirits, chlorine, vinegar, bleach or solvents.
- Professional cleaning recommended every 6–12 months (especially for stones).
- Avoid moisture and sweat on leather bands.
- Avoid shocks, fire and extreme temperatures.
- Always remove before physical activity, work, bathing, sauna, pool or solarium.

Storage

- Store in a dry place, away from humidity and direct sunlight.
- Use a case or stand to avoid scratches.
- Protect from drops, pressure and abrasion.

Warranty and Service

- Product is covered by manufacturer/importer warranty (check packaging/specification/instruction).
- The warranty does not cover:
 - Mechanical damage,

- Water exposure in contradiction to specification,
 - Scratches or worn finishes,
 - Unauthorized repairs,
 - Use outside intended purpose or misuse.
- Before returning the product: check the manual, usage conditions, and proof of purchase. Contact seller/manufacture before sending.

Warnings

- Not a toy. Not suitable for children under 3 – risk of choking on small parts.
- Individuals allergic to nickel, chromium, cobalt, silver should choose “nickel-free” or “hypoallergenic” products.
- Jewellery with sharp or pointed parts (e.g., spikes) may pose injury risk if misused.
- Do not wear during contact sports or hazardous work.
- In case of allergy (e.g., to nickel or silicone) – stop use and consult a doctor.

Safety

Product complies with EU Regulation 2023/988 on general product safety (GPSR).

Where applicable, CE marking and Declaration of Conformity are provided, including compliance with EU Directives (RoHS 2011/65/EU, WEEE 2012/19/EU, RED).

SCHMUCK

GEBRAUCHSANLEITUNG | SICHERHEITSHINWEISE

Die vollständige technische Produktspezifikation ist in der Produktbeschreibung, im Katalog, in der Bedienungsanleitung, im Produktdatenblatt, auf dem Etikett oder auf der Verpackung angegeben. Vor der ersten Verwendung sollten Sie sich mit der Anleitung, den Etiketten sowie sämtlichen beigelegten Informationsmaterialien vertraut machen.

Verwendungszweck

Schmuck ist ein dekoratives Produkt, das direkt mit der Haut in Kontakt kommt. Die Verwendung erfordert Sorgfalt und Achtsamkeit, um sowohl die ästhetischen Eigenschaften als auch die Haltbarkeit und Sicherheit zu gewährleisten.

Gebrauchsanweisung

- Verwenden Sie den Schmuck nur bestimmungsgemäß und gemäß den Empfehlungen des Herstellers.
- Vermeiden Sie das Tragen unter extremen Bedingungen (hohe Temperaturen, offene Flammen, chemische Substanzen).
- Vermeiden Sie übermäßiges Dehnen, um die Form und Langlebigkeit des Materials zu erhalten.
- Überprüfen Sie den Zustand des Produkts regelmäßig auf Beschädigungen.
- Nehmen Sie Schmuck vor dem Schlafen, Baden, Sport oder bei Hausarbeiten ab.
- Vermeiden Sie den Kontakt mit Wasser (chlorhaltig, salzig), Kosmetika, Reinigungsmitteln und Parfüm – diese können Oxidation und Abrieb beschleunigen.
- Nehmen Sie Lederschmuck vor körperlicher Aktivität ab – Schweiß beschleunigt die Alterung.
- Tragen Sie keine Kosmetik oder Parfüm direkt auf Hautstellen auf, an denen Schmuck getragen wird (z. B. Handgelenk, Hals).
- Lagern Sie Schmuck im Originaltui, getrennt von anderen Gegenständen, um Kratzer zu vermeiden.

Materialspezifische Hinweise

Goldschmuck

- Gold ist ein weiches Metall – vermeiden Sie Stöße und Druck.
- Der Feingehalt (z. B. 333, 585, 750) beeinflusst die Festigkeit – je höher, desto weicher.
- Vermeiden Sie hohe Temperaturen – es kann zu Verfärbungen oder Verformungen kommen.

Silberschmuck

- Silber kann durch Luftkontakt anlaufen – dies ist ein natürlicher Oxidationsprozess.
- Verwenden Sie Silberputztücher oder Reinigungsmittel mit Vorsicht, besonders bei Edelsteinen.
- Lagern Sie Silber trocken, am besten in einem Schmuckbeutel oder mit Trockenmittel.

Edelstahl-Schmuck

- Edelstahl (316L Chirurgenstahl) ist korrosionsbeständig, aber nicht unzerstörbar.
- Kann Nickel enthalten – bei Allergien Kontakt zeitlich begrenzen.
- Mit einem weichen, feuchten Tuch reinigen – keine Schleifmittel verwenden.

Schmuck mit Edelsteinen

- Diamanten, Zirkonia, Saphire, Onyx, Perlen und andere Steine sind empfindlich.
- Vermeiden Sie Stöße – Fassung oder Stein können beschädigt werden.
- Nicht mit Säuren, Basen, Alkohol oder Ultraschall reinigen – kann Verfärbungen oder Risse verursachen.
- Perlen nur mit leicht feuchtem Tuch abwischen – nicht einweichen oder reiben.

Schmuck mit Lederanteilen

- Natürliches Leder ist ein organisches Material, empfindlich gegenüber Feuchtigkeit, Schweiß, UV-Strahlung und Chemikalien.
- Nicht nass machen – kann zu Verformung, Versteifung oder Verfärbung führen.
- Mit einem weichen, leicht feuchten Tuch reinigen – eventuell geeignete Lederpflege ohne Alkohol und Öle verwenden.

Schmuck aus unedlen Metallen

- Kann Legierungen wie Zink, Kupfer, Aluminium oder Nickel enthalten.
- Mit der Zeit kann Oxidation (Verdunkelung) auftreten – insbesondere bei hoher Luftfeuchtigkeit.
- Nicht beim Kontakt mit Wasser, Reinigern oder Kosmetika tragen – chemische Reaktionen werden beschleunigt.
- Bei Nickelallergie nur „nickelfrei“ oder „hypoallergen“ gekennzeichnete Produkte verwenden.

Textilschmuck (z. B. Baumwolle, Seide, Kordel, Mikrofaser)

- Textil ist empfindlich gegen Feuchtigkeit, Schmutz und Dehnung.
- Nicht bei starker Sonneneinstrahlung tragen – UV-Licht bleicht die Farben aus.
- Trocken lagern – Hitze und Feuchtigkeit begünstigen Schimmel und Geruch.

Pflegehinweise

- Mit einem weichen, trockenen Tuch reinigen.
- Kontakt mit Parfüm oder Kosmetika vermeiden.
- Keine Reinigungsmittel, Alkohol, Zahnpasta, Spiritus, Chlor, Essig, Bleichmittel oder Lösungsmittel verwenden.
- Professionelle Reinigung wird alle 6–12 Monate empfohlen (insbesondere bei Schmuck mit Steinen).
- Lederteile vor Feuchtigkeit und Schweiß schützen.
- Vor Sport, körperlicher Arbeit, Baden, Sauna, Schwimmbad und Solarium stets abnehmen.

Aufbewahrung

- An einem trockenen Ort aufbewahren, vor Feuchtigkeit und direkter Sonneneinstrahlung schützen.
- Im Etui oder auf einem Schmuckständer lagern, um Kratzer zu vermeiden.
- Vor Stürzen, Druck und Reibung schützen.

Garantie und Service

- Das Produkt unterliegt der Garantie des Herstellers oder Importeurs (siehe Verpackung / technische Angaben / Bedienungsanleitung).
- Die Garantie gilt nicht für:
 - mechanische Beschädigungen,
 - Wasserschäden entgegen der Spezifikation,
 - Abnutzung oder Kratzer,
 - Schäden durch unautorisierte Reparaturen,
 - unsachgemäße Nutzung oder zweckentfremdete Anwendung.
- Vor Reklamation: Anleitung, Nutzungsbedingungen und Kaufbeleg prüfen. Kontaktieren Sie den Verkäufer oder Hersteller vor Rücksendung.

Warnhinweise

- Kein Spielzeug. Nicht geeignet für Kinder unter 3 Jahren – Verschluckungsgefahr durch Kleinteile.
- Personen mit Allergien gegen Nickel, Chrom, Kobalt oder Silber sollten nur „nickelfreie“ oder „hypoallergene“ Produkte wählen.
- Schmuck mit spitzen oder langen Teilen (z. B. Nadeln, Dornen) kann bei unsachgemäßer Nutzung Verletzungsgefahr darstellen.
- Schmuck sollte nicht bei Kontaktsportarten, körperlicher Arbeit oder in gefährlichen Arbeitsumgebungen getragen werden.
- Bei Hautreaktionen (z. B. durch Nickel oder Silikon) sofort abnehmen und einen Arzt konsultieren.

Sicherheit

Das Produkt entspricht der Verordnung (EU) 2023/988 über die allgemeine Produktsicherheit (GPSR). Falls erforderlich, ist es mit CE-Kennzeichnung und EU-Konformitätserklärung gemäß einschlägigen EU-Richtlinien versehen (z. B. RoHS 2011/65/EU, WEEE 2012/19/EU, RED).

ŠPERKY

NÁVOD K POUŽITÍ | BEZPEČNOSTNÍ UPOZORNĚNÍ

Úplná technická specifikace výrobku je uvedena v popisu produktu, katalogu, návodu k použití, produktovém listu, na etiketě nebo obalu. Před použitím si prosím pečlivě přečtete návod, popisy na etiketě nebo obalu a veškeré dostupné informační materiály, pokud jsou přiloženy.

Účel použití

Šperky jsou ozdobné předměty určené k přímému kontaktu s pokožkou. Při jejich používání je třeba dbát zvýšené opatrnosti a šetrnosti, a to jak kvůli estetickému vzhledu, tak kvůli trvanlivosti a bezpečnosti pro uživatele.

Návod k použití

- Používejte pouze k určenému účelu a podle doporučení výrobce.
- Nenoste šperky v extrémních podmínkách (vysoké teploty, otevřený oheň, chemikálie).
- Vyvarujte se nadměrného natahování – může způsobit deformaci nebo prasknutí.
- Pravidelně kontrolujte stav výrobku – nepoškozený povrch, kameny, spoje.
- Před spaním, koupelí, sportem nebo domácími pracemi vždy šperky sundejte.
- Vyvarujte se kontaktu s vodou (chlorovaná, slaná), kosmetikou, parfémy, čistícími prostředky – mohou způsobit oxidaci nebo opotřebení.
- Kožené šperky před fyzickou aktivitou sundejte – pot urychluje jejich stárnutí.
- Nepoužívejte parfémy a kosmetiku přímo na místa, kde se šperky nosí (např. krk, zápěstí).
- Skladujte šperky v originálním obalu, odděleně od ostatních předmětů, abyste předešli poškrábání.

Specifická doporučení dle materiálu

Zlaté šperky

- Zlato je měkký kov – chraňte před nárazy a stlačením.
- Ryzost (např. 333, 585, 750) ovlivňuje odolnost – čím vyšší ryzost, tím větší náchylnost k deformaci.
- Nevystavujte vysokým teplotám – může dojít ke změně barvy nebo tvaru.

Stříbrné šperky

- Stříbro může tmavnout vlivem oxidace – je to přirozený proces.
- Čistěte jemným hadříkem nebo speciálními přípravky, ale opatrně, zejména v okolí kamenů.
- Uchovávejte na suchém místě, ideálně ve šperkovém sáčku nebo s pohlcovačem vlhkosti.

Šperky z nerezové oceli

- Chirurgická ocel 316L je odolná vůči korozi, ale není nezníčitelná.
- Může obsahovat příměs niklu – osoby s alergií by se měly vyvarovat dlouhodobému kontaktu.
- Čistěte měkkým vlhkým hadříkem, vyhněte se abrazivním prostředkům.

Šperky s kameny

- Diamanty, zirkony, safíry, onyx, perly apod. vyžadují zvýšenou opatrnost.
- Vyvarujte se nárazům – může dojít k uvolnění nebo poškození kamene.
- Nevystavujte kyselinám, zásadám, alkoholu ani ultrazvuku – některé kameny mohou vyblednout nebo prasknout.
- Perly otírejte lehce navlhčeným hadříkem – nenamáčete, netřít.

Kožené prvky

- Přírodní kůže je organický materiál citlivý na vlhkost, pot, UV záření a chemikálie.
- Nezmáčejte – voda způsobuje deformace, ztvrdnutí, změnu barvy.
- Čistěte jemně vlhkým měkkým hadříkem, můžete použít vhodný prostředek na kůži (bez alkoholu nebo olejů).

Šperky z obecných kovů

- Mohou obsahovat příměsi jako zinek, měď, hliník, nikl.
- Časem může dojít k oxidaci (tmavnutí) – přirozený jev, zejména ve vlhkém prostředí.
- Nenoste při kontaktu s vodou, kosmetikou či čistícími prostředky – zrychlují chemické reakce.
- Osoby s alergií (např. na nikl) by měly volit hypoalergenní nebo bezniklové výrobky.

Textilní prvky (např. bavlna, hedvábí, mikrovláknó)

- Textil je citlivý na vlhkost, znečištění a natahování – chraňte před vodou, potem a prachem.
- Nenoste na přímém slunci – UV záření způsobuje blednutí barev.
- Uchovávejte na suchém místě – vyhněte se přehřívání a vlhkosti (mohou vést k plísní či zápachu).

Údržba

- Čistěte měkkým suchým hadříkem.

- Vyhněte se kontaktu s parfémy a kosmetikou.
- Nepoužívejte čisticí prostředky, alkohol, zubní pastu, ocet, bělidla ani rozpouštědla.
- Profesionální čištění doporučeno každých 6–12 měsíců (zejména pro šperky s kameny).
- Kožené části chraňte před potem a vlhkostí.
- Vyvarujte se silným otřesům, ohni a extrémním teplotám.
- Šperky vždy sundávejte před fyzickou námahou, prací, koupelí, saunou, bazénem nebo soláři.

Skladování

- Skladujte na suchém místě, chraňte před vlhkostí a přímým slunečním zářením.
- Používejte etui nebo stojánek, abyste předešli poškrábání.
- Chraňte před pádem, stlačením a otěrem.

Záruka a servis

- Výrobek je kryt zárukou výrobce nebo dovozce (v závislosti na značce – viz obal / specifikace / návod).
- Záruka se nevztahuje na:
 - mechanické poškození,
 - poškození vodou v rozporu se specifikací,
 - oděrky a opotřebení dekorativní vrstvy,
 - poškození neautorizovaným zásahem,
 - použití v rozporu s určením.
- Před reklamací ověřte návod, podmínky použití a doklad o koupi. Kontaktujte prodejce nebo výrobce před zasláním.

Upozornění

- Není hračka. Nevhodné pro děti do 3 let – riziko spolknutí malých částí.
- Osoby alergické na nikl, chrom, kobalt nebo stříbro by měly používat šperky označené jako „bezniklové“ nebo „hypoalergenní“.
- Šperky s ostrými nebo dlouhými prvky (např. hroty, jehly) mohou při nesprávném používání způsobit poranění.
- Nenoste při kontaktních sportech, fyzicky náročných činnostech nebo v rizikovém pracovním prostředí.
- V případě podráždění nebo alergické reakce přerušete používání a poraďte se s lékařem.

Bezpečnost

Výrobek je v souladu s nařízením (EU) 2023/988 o obecné bezpečnosti výrobků. Pokud je to vyžadováno, je označen značkou CE a doplněn prohlášením o shodě dle příslušných směrnic EU (např. RoHS 2011/65/EU, WEEE 2012/19/EU, RED).

SLOVENSKY – ŠPERKY**NÁVOD NA POUŽITIE | BEZPEČNOSTNÉ UPOZORNENIA**

Úplná technická špecifikácia produktu je uvedená v popise výrobku, katalógu, návode na použitie, produktovom liste, na štítku alebo na obale. Pred použitím si pozorne prečítajte návod, štítku a všetky dostupné informačné materiály, ak sú súčasťou balenia.

Účel použitia

Šperky sú dekoratívne predmety určené na priamy kontakt s pokožkou. Ich používanie si vyžaduje opatrnosť a jemné zaobchádzanie, aby sa zachovala ich estetická hodnota, trvanlivosť a bezpečnosť pre používateľa.

Pokyny na používanie

- Používajte len v súlade s určením a pokynmi výrobcu.
- Nenoste šperky v extrémnych podmienkach (vysoká teplota, plameň, chemikálie).
- Vyhýbajte sa nadmernému napínaniu – môže dôjsť k deformácii.
- Pravidelne kontrolujte stav výrobku.
- Šperky si zložte pred spánkom, kúpaním, športovaním a domácimi prácami.
- Vyhnite sa kontaktu s vodou (chlórovou, slanou), kozmetikou, detergentmi a parfumami – urýchľujú oxidáciu a opotrebovanie.
- Kožené šperky nenoste počas fyzickej aktivity – pot urýchľuje ich starnutie.
- Na miesta, kde nosíte šperky (napr. zápästie, krk), neaplikujte kozmetiku ani parfumy.
- Uchovávajte v originálnom obale, oddelene od iných predmetov, aby sa predišlo poškriabaniu.

Poznámky k jednotlivým materiálom**Zlaté šperky**

- Zlato je mäkký kov – chráňte pred nárazmi a tlakom.
- Rýdzosť (napr. 333, 585, 750) ovplyvňuje odolnosť – vyššia rýdzosť = vyššia náchylnosť na deformáciu.
- Nevystavujte vysokým teplotám – môže dôjsť k zmene farby alebo tvaru.

Strieborné šperky

- Striebro môže oxidovať (stmavnúť) – je to prirodzené.
- Používajte čistiace handričky alebo prípravky – opatrne, najmä pri kameňoch.
- Uchovávajte v suchu, ideálne v šperkovom vrecúšku alebo s pohlcovačom vlhkosti.

Šperky z nehrdzavejúcej ocele

- Chirurgická oceľ 316L je odolná voči korózii, ale nie nezničiteľná.
- Môže obsahovať nikel – osoby s alergiou by sa mali vyhýbať dlhodobému kontaktu.
- Čistite mäkkou vlhkou handričkou, nepoužívajte abrazíva.

Šperky s kameňmi

- Diamanty, zirkóny, zafíry, onyx, perly atď. sú citlivé.
- Zabráňte nárazom – môžu sa uvoľniť alebo poškodiť.
- Nevystavujte kyselinám, zásadám, alkoholu ani ultrazvuku.
- Perly utierajte jemne navlhčenou handričkou – neponárajte, netriete.

Kožené prvky

- Prírodná koža je citlivá na vlhkosť, pot, UV žiarenie a chemikálie.
- Nezmáčajte – hrozí deformácia, stuhnutie alebo zmena farby.
- Čistite jemne vlhkou handričkou, prípadne s prostriedkom bez alkoholu a olejov.

Šperky z bežných kovov

- Môžu obsahovať zliatiny ako zinok, meď, hliník, nikel.
- Postupom času môže dôjsť k oxidácii (stmavnutie).
- Nenoste pri kontakte s vodou, čistiacimi prostriedkami alebo kozmetikou.
- Pri alergii na nikel si vyberte hypoalergénne alebo bezniklové výrobky.

Textilné prvky

- Textílie (bavlna, hodváb, mikrovláknó) sú citlivé na vlhkosť, znečistenie a napínanie.
- Nevystavujte slnku – UV žiarenie spôsobuje vyblednutie.
- Skladujte na suchom mieste, vyhýbajte sa prehriatiu a vlhkosti – hrozí plesnivý zápach.

Údržba

- Čistite mäkkou, suchou handričkou.
- Vyhýbajte sa kontaktu s parfumami a kozmetikou.
- Nepoužívajte čistiace prostriedky, alkohol, zubnú pastu, ocot, bieliná, rozpúšťadlá.

- Odporúčaná profesionálna údržba: každých 6–12 mesiacov.
- Kožené časti chráňte pred potom a vlhkosťou.
- Chráňte pred otrasmi, ohňom a extrémnymi teplotami.
- Pred fyzickou námahou, kúpaním, saunou, bazénom a soláriom vždy zložte.

Skladovanie

- Skladujte na suchom mieste, mimo vlhkosti a priameho slnečného svetla.
- Používajte puzdro alebo stojan, aby ste predišli poškriabaniu.
- Chráňte pred pádom, tlakom a oderom.

Záruka a servis

- Výrobok má záruku výrobcu alebo dovozcu (pozri balenie/špecifikáciu/návod).
- Záruka sa nevzťahuje na:
 - mechanické poškodenie,
 - poškodenie vodou v rozpore so špecifikáciou,
 - opotrebenie, poškriabanie,
 - neautorizovaný zásah,
 - nesprávne používanie.
- Pred reklamáciou: overte návod, podmienky a kontaktujte predajcu alebo výrobcu.

Upozornenia

- Nie je hračka. Nevhodné pre deti do 3 rokov – riziko prehltnutia drobných častí.
- Osoby alergické na nikel, chróm, kobalt, striebro – používajte hypoalergénne/bezniklové výrobky.
- Šperky s ostrými alebo dlhými prvkami môžu byť nebezpečné pri nesprávnom použití.
- Nenoste pri fyzickej práci, športe alebo v nebezpečnom prostredí.
- Pri podráždení pokožky prerušte používanie a kontaktujte lekára.

Bezpečnosť

Výrobok je v súlade s nariadením (EÚ) 2023/988 o všeobecnej bezpečnosti výrobkov. Ak je to potrebné, je označený značkou CE a vyhlásením o zhode podľa príslušných smerníc EÚ (RoHS, WEEE, RED).

ПРИКРАСИ

ІНСТРУКЦІЯ З ВИКОРИСТАННЯ | ПОПЕРЕДЖЕННЯ ЩОДО БЕЗПЕКИ

Повна технічна специфікація виробу наведена в описі товару, каталозі, інструкції з експлуатації, технічному листі, на етикетці або упаковці. Перед використанням уважно ознайомтеся з інструкцією, позначеннями на упаковці та всіма додатковими інформаційними матеріалами, якщо вони додаються.

Призначення

Прикраси — це декоративні вироби, що безпосередньо контактують зі шкірою. Їхнє використання потребує обережності та дбайливого ставлення — для збереження зовнішнього вигляду, довговічності й безпеки для користувача.

Інструкція з використання

- Використовуйте лише за призначенням і відповідно до рекомендацій виробника.
- Уникайте носіння в екстремальних умовах (висока температура, вогонь, хімічні речовини).
- Уникайте надмірного розтягування — це може призвести до деформації або поломки.
- Регулярно перевіряйте виріб на наявність пошкоджень.
- Знімайте прикраси перед сном, купанням, заняттями спортом, домашніми справами.
- Уникайте контакту з водою (хлорованою, солоною), косметикою, миючими засобами, парфумами — вони сприяють окисленню та зносу.
- Шкіряні прикраси знімайте перед фізичною активністю — піт пришвидшує старіння матеріалу.
- Не наносіть косметику або парфуми на місця, де носяться прикраси (наприклад, шию або зап'ястя).
- Зберігайте прикраси в оригінальній упаковці, окремо від інших виробів, щоб уникнути подряпин.

Матеріали та особливості догляду

Золоті прикраси

- Золото — м'який метал, не піддавайте ударам і стисканню.
- Проба (наприклад, 333, 585, 750) впливає на твердість — чим вище проба, тим м'якший метал.
- Уникайте високих температур — можливе знебарвлення або деформація.

Срібні прикраси

- Срібло темніє на повітрі (окислення) — це природно.
- Чистити слід м'якою ганчіркою або спеціальними засобами — обережно при наявності каменів.
- Зберігати у сухому місці — бажано в мішечку або з осушувачем повітря.

Прикраси з нержавіючої сталі

- Хірургічна сталь 316L стійка до корозії, але не є повністю незнищеною.
- Може містити нікель — людям з алергією слід уникати тривалого контакту.
- Очищувати м'якою вологою ганчіркою, не використовувати абразиви.

Прикраси з камінням

- Діаманти, цирконій, сапфіри, онікс, перли тощо потребують дбайливого догляду.
- Уникайте ударів — можливе пошкодження оправы або самого каменя.
- Не піддавати дії кислот, лугів, спиртів, ультразвуку.
- Перли протирати злегка вологою м'якою ганчіркою — не замочувати і не терти.

Шкіряні елементи

- Натуральна шкіра — органічний матеріал, чутливий до вологи, поту, УФ-променів і хімікатів.
- Не допускати намокання — це може спричинити деформацію, жорсткість або зміну кольору.
- Протирати злегка вологою м'якою ганчіркою; можна використовувати засоби для шкіри (без спирту та олій).

Недорогоцінні метали

- Можуть містити сплави: цинк, мідь, алюміній, нікель.
- З часом можливе окислення (потемніння) — це природне, особливо у вологому середовищі.
- Не носити під час контакту з водою, засобами для чищення, косметикою.
- Людям із алергією на нікель обирати вироби з маркуванням «гіпоалергенні» або «без нікелю».

Текстильні елементи

- Тканини (бавовна, шовк, шнурок, мікрофібра тощо) чутливі до вологи, бруду, розтягування.
- Не надягати при інтенсивному сонячному освітленні — УФ-промені спричиняють вицвітання.
- Зберігати у сухому місці, уникати перегріву та вологості — можливі пліснява або неприємний запах.

Догляд

- Чистити м'якою сухою тканиною.
- Уникати контакту з парфумами та косметикою.
- Не використовувати миючі засоби, спирт, зубну пасту, оцет, хлор, розчинники або відбілювачі.
- Рекомендується професійне чищення кожні 6–12 місяців (особливо для прикрас із камінням).
- Уникати поту та вологи на шкіряних частинах.
- Захищати від ударів, вогню та екстремальних температур.
- Завжди знімати прикраси перед фізичними навантаженнями, купанням, саунами, басейнами та солярієм.

Зберігання

- Зберігати у сухому місці, захищати від вологи та прямих сонячних променів.
- Зберігати у футлярі або на підставці, щоб уникнути подряпин.
- Захищати від падінь, стискання і пошкоджень.

Гарантія та сервіс

- Виріб має гарантію від виробника або імпортера (залежно від бренду — див. упаковку / технічні характеристики / інструкцію).
- Гарантія не поширюється на:
 - механічні пошкодження,
 - пошкодження водою всупереч інструкції,
 - подряпини, стирання декоративного покриття,
 - пошкодження внаслідок несанкціонованого ремонту,
 - використання не за призначенням.
- Перед подачею претензії перевірте інструкцію, умови використання та зв'яжіться з продавцем або виробником.

Попередження

- Не є іграшкою. Не підходить дітям до 3 років — небезпека проковтування дрібних частин.
- Людям, чутливим до нікелю, хрому, кобальту, срібла, слід вибирати прикраси з позначенням «гіпоалергенні» або «без нікелю».
- Прикраси з гострими або довгими елементами (шпильки, шипи) можуть бути небезпечними при неправильному використанні.
- Не носити під час занять контактними видами спорту або фізичної роботи.
- У разі алергічної реакції — припинити використання, звернутися до лікаря.

Безпека

Виріб відповідає Регламенту (ЄС) 2023/988 про загальну безпеку продукції. За потреби має маркування CE та декларацію відповідності згідно з чинними директивами ЄС (RoHS 2011/65/ЄС, WEEE 2012/19/ЄС, RED).